

# ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 58 (6895)

Четверг, 27 мая 1993 года

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

Цена  
договорная.

ПОДПИСКА-93

## БЕЗ НОВОСТЕЙ НЕ ОСТАНЕМСЯ

В застойные времена бытова ла шутка: "В наших магазинах — шаром покати. Откуда тогда столько толстых женщин?" В пересчете на нынешние времена можно сказать и так: "Цены на подписные издания — бешеные. Откуда же у нас столько подписчиков?"

Полученные цифры по подписке на второе полугодие, которая, как уже сообщалось ранее, длилась даже чуть меньше месяца, хотя и вполне приемлемые (по нынешним ценам можно было ожидать и хуже), все же не доставляют особой радости оператором по подписке З. Ф. Сорокиной и Л. А. Суртаевой.

— Продлись подписка чуть дольше, и у нас были бы гораздо лучшие результаты, — сказала Зоя Федоровна Сорокина.

А пока, по сравнению с первым полугодием 1993 года, картина подписной кампании выглядит более резко менее впечатляюще. "Усадьба", так ценимая всеми садоводами и огородниками, возросла в подписке ровно на семь подписных экземпляров, то есть 477 против 470. "Кузбасс" — на десять

экземпляров (180 против 170-ти). "Комсомольская правда" — на целых сто восемьдесят два экземпляра (582 и 400), "Труд" — на восемьдесят пять (1155 — 1050), "Россия" на один экземпляр (101 против 100).

Не подкачала и наша местная, как говорят в народе, "сплетница": 8900 подписчиков во втором полугодии по сравнению с 8320 первого.

А вот всенародно любимая газета "Аргументы и факты" как ни старалась, а все же пала под натиском инфляции. Редакционной коллегии "Аргументов" пришлось поднять подписную цену, лишившись на этом почти половины подписчиков-мысковчан. Разница составила 2287.

Пала жертвой новой экономической политики и "Пионерская правда". Спрос на нее снизился со 106 до 86 подписных экземпляров.

Радует хотя бы и то, что люди не стоят перед выбором: газета или килограмм колбасы. Уж что-что, а пребывать в счастливом неведении относительно происходящих в стране событий нас пока не заставишь.

С. ЗАВЬЯЛОВА.



Светлана Сергеевна Фролова — сельский библиотекарь. А работает она в Подобасской средней школе. Доброжелательно встречает своих посетителей, помогает ученикам в выборе художественной и методической литературы.

На снимке: Светлана Сергеевна Фролова.

Фото Н. СИМОНОВА.

С серединой мая в три раза повышена плата за пребывание ребенка в детском дошкольном учреждении нашего города. Если раньше за одного ребенка родители платили 300 рублей в месяц или на 60 рублей больше в детском учреждении повышенной комфортности, то сейчас цифры соответственно равны 900 и 1080 рублей. Сохранены льготы для отдельных категорий детей (многодетные семьи и др.). Отметив этот факт, инспектор горно по дошкольному воспитанию В. И. Ананьина сказала:

— В Мысках самая низкая плата за пребывание ребенка в детском саду или яслях. В Кемерове она доходит до 14 тысяч, в соседнем Междуреченске — от 2 до 7 тысяч. В первом квартале текущего года один день пребывания ре-

бенка в детском дошкольном учреждении обходится в 737 рублей. Умножьте это на двадцать дней месяца, и будет ясно, какую часть платят родители.

Вот сейчас на бюджете горно. Последним на прошлой неделе перешел к горно детский сад № 9 Усть-Мрасской лесоперевалочной базы на Нижнем

Томусинская ГРЭС, разрез "Сибиргинский", строительное управление ТУ ГРЭС, Мысковская автобаза, акционерное общество "Сибкон". Детские

подготовительных групп в деткомбинатах № 11 и 15 будет набрано больше ясельных групп. В. И. Ананьина отметила, что раньше, когда матерям разрешили быть в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, в детских комбинатах закрывались ясельные группы. Сейчас же по просьбе родителей их открывают и берут туда малышей не только с полутора лет, но и с годика. Несмотря на повышенные платы за место ребенка в дошкольном учреждении, число желающих определить туда своих маленьких сыновей и дочерей не уменьшилось. Нужда заставит. Попробуйте дома четыре раза в день две трети месяца кормить дошкольника на девяносто рублей.

Л. РУСАНОВА.

## НАВСТРЕЧУ ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ Нужда заставляет

Сейчас в нашем городе восемнадцать детских дошкольных учреждений. Их посещают около трех тысяч юных мысковчан. Несколько лет назад было двадцать три. Посещало их, конечно, больше детей. В горно заверили, что помещения закрытых дошкольных учреждений не отдаются и не продаются коммерческим структурам.

Из восемнадцати дошкольных учреждений де-

рюме. Там два здания, старое и недостроенное новое. В последнем со временем разместятся начальная школа и детский сад. Идет разговор о передаче горно детскому комбинату № 12 Мысковского экспериментального механического завода.

Пальцев на одной руке хватит, чтобы пересчитать предприятия города, которые не отказались от детских комбинатов. Им надо отдать должное. Это

комбинаты "Сибкона" и разреза "Сибиргинский" повышенной комфортности. В них есть бассейны, сауны, хорошее оборудование для физического развития и т. д.

Уже несколько лет нет очередности на места в дошкольные учреждения в микрорайоне ГРЭС. В центре города в связи с ремонтом детских комбинатов № 1 и 14 временно такая очередь есть. В микрорайоне ЗЖБК после выпуска

С электромонтажным управлением № 1 я знаком давно. Учителем трудового обучения в школе № 7 поддерживал самые тесные деловые связи. Электромонтажники уделяли подшефной школе очень много внимания, помогли в кратчайшие сроки превратить захудальные мастерские школы в детский завод металлоизделий, которые экспонировались впоследствии в Кемеровском музее просвещения.

Помнится, с какой неподдельной радостью встречали мои мальчишки мастера заготовительного участка МУ-1 В. П. Лермонтова. Это через него, в основном, осуществлялись техническая помощь МУ-1 школе. Валерий Павлович привозил металлы, оборудование, отвозил наши готовые изделия, зачастую вступая в беседы с ребятами, охватывавшими его плотным кольцом. Он умел говорить с ними обо всем. Образно, ярко, с юмором, тут же становился за их школьные станки, к тискам, к сварочному аппарату, и... на глазах ребят творилось волшебство. Еще большее волшебство творилось на глазах моих мальчишек, когда мы, частные гости МУ-1, видели монтажников за их настоящей работой. Словом, В. П. Лермонтов был для моих воспитанников кумиром.

Со сколькими благородными, умными людьми свела меня судьба в МУ-1 за время нашего с ними общения. Не стану перечислять их имена, потому что дело не в конкретных личностях. Дело в слаженности всего коллектива МУ-1. Эта слаженность и дает те хорошие результаты, по которым МУ-1 известно в городе и за его пределами как предприятие крепкое, устойчивое, ответственное перед парт-

нерами, а коллектив предприятия обеспечененный, судьбой удовлетворенный.

Более 10 лет возглавляет коллектив грамотный инженер, талантливый организатор, депутат горсовета Александр Михайлович Вакуленко. Искони знаем: каков руководитель, таково и его окружение. У Вакуленко окружение грамотное, думающее. Тут что ни специалист, то объект для хорошего подражания.

Можно и нужно бы говорить о хорошем опыте МУ-1 как в производственном, так и в социально-бытовом плане. Но у меня на сей раз задача иная, задевающая МУ-1 лишь краешком и то как родителей КЭТИ, акционерного общества, угодившего в большие проблемы рыночных отношений.

Монтажное управление, не по дням, а по часам набиравшее силу и здоровье в 80-х годах, решило строить себе новую производственную базу. Спроектировали административно-бытовой корпус, гараж, комплекс производственно-бытовых зданий и сооружений. Началось их строительство, которое двигалось быстро, и... строительство это застягнула перестройка. Со всей ее неразберихой, с борьбой законов и властей, с войной конституций и идеологий. Да такими, что монтажники встали перед необходимостью заморозить стройку. Рачительный хозяин знает: останови строительство — потом затраты на него пойдут многократные. Этому-то нас российская практика богато научила.

Начали думать вакуленковцы, как с этим строительным "багажом" войти в рынок, чтобы и себе неплохо было, и городу хорошо. Специалистам МУ-1 было ясно, что пути их лежат на превращении незаконченного строекомплекса в производство каких-либо конкурентоспособных, пользующихся широким спросом изделий.

Много было копий сломано, много перебрано предполагаемых изделий. Хотели даже китайские столовые палочки делать. Китайцы, узнав об этом, с энтузиазмом схватились за идею московчан. И это вскоре стало понятно. Делают палочки, оказывается, только из осины. А у нас, думали, в МУ-1, этой осины ой-ой-ой сколько. Засели за расчеты. А когда оторвались от кульманов и счетных машин — диву дались: не хватит осины не только в окрестностях Мышков, но и во всем Кузбассе едва наберется.

И снова перелопачивание вариантов. Остановились на производстве малогабаритных электродвигателей. Они идут к

любым бытовым приборам и машинам: мясорубкам, кофемолкам, кухонным комбайнам, стиральным машинам. Потребность в них велика. В США, к примеру, их выпускают в количестве 2 млн. штук в год. В СНГ — 400 тысяч штук. И то добрая половина двигателей поступает из Италии к отечественным изделиям, чье производство наложено в Вологде и Ужгороде. Закарпатский Ужгород теперь уже город не нашего отечества. Так что Юргинский завод, к примеру, выпускающий стиральную машину "Лилия" с подобным двигателем, за итальянские и ужгородские двигатели хорошую монету платит. Поэтому вакуленковцы решили сразу: качество будущей продукции должно быть на уровне мировых стандартов. Не лыком конце концов шитья россияне. Тоже умеем. Только раньше не давали делать это дяди из московских боярств. Теперь можно! Так почему не изготавливать законченную продукцию? Электромясорубки, например, стиральные машины,

пуд. КЭТИ (президентом был избран генерирующий идеи А. М. Вакуленко) позаключал договора на стройматериалы с Новокузнецким, Таштаголским, Красноярским. Дело промышленного строительства было для электромонтажников совершенно новым, незнакомым. Но отступать было некуда.

Для озабоченных россиян признак инфляции становился все более явственным. Надо было спешить, чтобы уложиться в имеющиеся денежные суммы. Вакуленко на правах "старшего брата" акционеров организует строительный участок из 30 человек для строительства КЭТИ, оснащает их необходимой техникой (бульдозеры, трактора, экскаваторы...) Начальник строй управления А. Е. Шишкин предложил свои услуги. Оптимизм акционеров поднимается высоко. Но... тут и заколотило днищем о коварные подводные камни. Вот уж где со здравым результатом как никогда и нигде сказалась цена разложен-

ных возможностей для КЭТИ? Вакуленко и Китаев имеют приличные должности в МУ-1, хорошие оклады, к их услугам созданное ими самими с коллективом благополучное, идущее в фарватере реформ государственное предприятие. Журбенко — горный инженер-открытичник. Приди на свою "Сибирь", куда его зовут, и заплати хорошая, и должность, и бартер, и доллары. Но гнут эти люди свою линию, считая, что не хлебом единим жив человек. О городе думают, о возрождении России.

На сегодня построено производственное здание будущего цеха первой очереди, заканчивается строительство административного здания, подстанций, складов...

Первая очередь завода — выпуск электродвигателей. Она подведена к пуску. Завезены стаки, оборудование, оснастка. Все установлено на фундаменты, готово к прокрутке и наладке. Организованы наладочные бригады. Выучена на "Кузбассэлектромоторе" часть

тят, чтобы днем их больничный комплекс работал на заводе, а вечером был к услугам горожан за умеренную плату. На заводе уже выполнено свайное поле под двухэтажную столовую, под продуктовый и промтоварный магазины. Сколько проблем сразу решается! И не только московских. Но и общекузбасских. И как решается! Выпускается в год 300 тысяч электродвигателей, 75 тысяч центрифуг, 50 тысяч электромясорубок, столько же стиральных машин, КЭТИ облегчит как ценовую, так и бытовую судьбу кузбассовцев.

Депутатам удалось убедить всех хозяев перечисленных кабинетов. Более того, М. Б. Кислюк и А. Г. Тулеев согласились дать кредит под половину процентов. Прошла коллегия администрации области. Решиено дать КЭТИ заем в 180 миллионов рублей под 103 процента. Сейчас это, так сказать, божеский процент, когда не божеский перевалил далеко за 200. И половину суммы процентов, как договаривались, оплатят облсовет.

Казалось бы, радуйся! Но тут появилась пресловутая ложка (нет, ведро!) дегтя в бочке меда. Зам. генерального директора "Кузбассэлектромотора" Н. С. Шкабара прислал в адрес зампредседателя облсовета В. В. Стерлигова официальную информацию (N 67/56 от 20.04.93 г.). В ней, в частности, говорится: "В настоящее время выполнена подготовка части площадей и мощностей для пуска производства первой очереди. Рабочие АО КЭТИ прошли в марте 1993 года обучение в объединении. Поставка задача в текущем году выпустить первую партию двигателя ДАК-90

для стиральных машин в количестве 10 тысяч штук. Все необходимые документы для этого (договор, график поставки материалов, комплектующих и оборудования) рассмотрены и приняты. Решены вопросы финансирования. Доставку оборудования, материалов и комплектующих НПО "Кузбассэлектромотор" взяло на себя".

Нелепый документ! Прочитав его, В. В. Стерлигов отряхнул руки. А как же, все в КЭТИ хорошо. Денег не надо субсидировать. И Владислав Викторович пересыпал документ В. Д. Сибикину. Но дело-то в том, что зам. генерального директора "Кузбассэлектромотора" не уполномочен представлять свое НПО в КЭТИ (и это крайне важно!).

Присыпает информацию, мягко скажем, не совсем соответствующую действительности, касающуюся только обязательственного акционера — НПО "Кузбассэлектромотор" и на мизерную программу, на 1/30 программы завода. И тем самым наносит удар ниже пояса и ставит КЭТИ под ножку.

Что это за компания? — вправе задуматься всякий из нас. — Зачем Н. С. Шкабара делает это? Объяснение тому есть.

КЭТИ при теперешнем энергичном и компетентном руководстве поставил себе цель — стать машиностроительным заводом с замкнутым циклом. То есть все производство сосредоточить в Мышкове. Собственно, дело подошло именно к этому. НПО "Кузбассэлектромотор" изначально называло и навязывало КЭТИ освоение лишь части технологии "Кузбассэлектромотора", вроде обмотки статоров, их пропитки, покраски, изготовления кой-каких метизов. Основные же, в первую очередь механические, производственные операции должны оставаться на "Кузбассэлектромоторе", за свою продукцию "Кузбассэлектромотор" делает на КЭТИ накладные расходы до 770 процентов.

Ну какое нормальное руководство может пойти на подобные условия?! Вот и разгорается конфликт внутри КЭТИ. А КЭТИ нужны дозарезу 180 миллионов рублей. Пуск этого завода, на мой взгляд, должен стать делом частей областной администрации и облсовета, администрации г. Мышков и его горсовета. Тратиться надо на то разумное, от чего будет облегчение горожанам, застянутым большой национальной бедой.

**В. СИБИКИН,**

депутат  
Кемеровского облсовета,  
член комиссии по законности  
и защите прав граждан.

### ТРИБУНА ДЕПУТАТА

## ПОДНОЖКА ДОБРОМУ ДЕЛУ

центрифуги?!

Так родилась идея машиностроительного завода. Привлекательных в той идеи было то, что завод станет экономически благополучным предприятием, даст много рабочих мест для женщин, решит целый ряд социально-бытовых проблем. Согласимся, в условиях нарастающей безработицы это — оазис в пустыне.

Думающие так проявили истинную государственную мудрость. Их энергия еще будет по достоинству оценена, и не только московчанами и кузбассовцами.

Люди эти не столько думали, сколько действовали, решив создать акционерное общество. В одиночку монтажникам не осилить ставшее неподъемным дело. Задуманное производство стоило по ценам 1990 года 12 миллионов рублей. Сегодня это уже миллиарды.

А. М. Вакуленко долго "сватали" компаний. Ах, уж это российское "как бы чего не вышло.., посмотри". Настойчивость Александра Михайловича тем не менее давала всходы. Первыми компаниями-акционерами стали: НПО "Кузбассэлектромотор", НИИ НПО "Кузбассэлектромотор", трест "Электросибмонтаж", Мышковский горсовет народных депутатов.

Тогдашний председатель горсовета А. М. Журбенко интуитивно уловил важность и нужность города такого объекта и убедил депутатов войти в акционерное это общество. Назвали общество КЭТИ — кузбасские электротехнические изделия. НИИ "Кузбассэлектромотор" взял на себя проектирование производственных технологий и проектирование самих электродвигателей, НПО "Кузбассэлектромотор" — приобретение линий для изготовления двигателей, МУ-1 взяло на себя строительные работы, установку и отладку оборудования.

Сначала решили выпускать коллекторные двигатели. И даже сделали опытные образцы. Они оказались нерентабельными. Продали технологию и оснастку Бердскому электромеханическому.

А тогдашний председатель горсовета А. М. Журбенко, узнав об этом, с энтузиазмом схватился за идею московчан. И это вскоре стало понятно. Делают палочки, оказывается, только из осины. А у нас, думали, в МУ-1, этой осины ой-ой-ой сколько. Засели за расчеты. А когда оторвались от кульманов и счетных машин — диву дались: не хватит осины не только в окрестностях Мышков, но и во всем Кузбассе едва наберется.

И снова перелопачивание вариантов. Остановились на производстве малогабаритных электродвигателей. Они идут к

партнеров. Шишкинцы по старинным меркам социалистической дисциплины, работая шалтай-валай, недопустимо затягивали и срывали сроки строительства. Клялись догнать и перегнать и... бухсовали на одном месте, навлекая на КЭТИ сокрушительные удары инфляции.

— Если б я только знал, — говорит А. М. Вакуленко, сидя на строителя СУ ТУ ГРЭС, — я бы свой участок создал не их 30 человек, а из 120, и мы бы до инфляции вложились в имеющийся фонд. Завод уже работал бы.

Вот так КЭТИ из-за чужой беспомощности и партнерской неисполнительности осталась без денег, вкатился со своей незавершенкой в рынок и начал инфляционную гонку на выживание. Президент видел выход в новых денежных вливаниях от новых акционеров. Таковыми стали разрез "Сибиргинский", МУ-7 (г. Кемерово), "Кузбасспромбанк" с очень ответственными управляющими Н. Н. Журавлевым и его заместителем Б. В. Тесля. Но инфляция, как бык языком, слизывает взносы акционеров. Последнее время КЭТИ живет в долг у "старшего брата" — МУ-1. Шишкинцы давно со стройки разбежались ввиду безденежья КЭТИ. А стройка без присмотра — нажива для мародера.

Президент КЭТИ в бесконечных поисках нащупывал всякие возможные пути. Вшел в инвестиционную западногерманскую фирму "Статомат". Тех весьма заинтересовал завод. Фирма готова дать любое ему оборудование. Но за дойчмарки или за доллары.

Обратился к председателю облсовета А. Г. Тулееву. Тот обещал помочь. Да нет ее пока.

Акционерам пришлось довносить суммы. И тем не менее такой завод, как КЭТИ не может быть по нашим меркам построен за год. Деньги акционеров обесцениваются. Президент с руководством берут кредит в банке. Тогда, в 1991 году, это было еще в диковинку. Но галопирующая инфляция проглотила и этот кус.

В противоречиях с инфляцией, с неисполнительностью и неизбываемостью партнеров, надеясь на собственную смекалку и возможности, завод поднималась понемногу выбывающей из сил небольшая группа энтузиастов. А вообще-то, если разобраться, так ли уж нужно все это лично А. М. Вакуленко, его заму Ю. Н. Китаеву, председателю правления КЭТИ А. М. Журбенко, постоянно мотающемуся по Кузбассу и соседним областям в по-

специалистов, необходимая для пуска. Однако, чтобы пустить первую очередь, надо выполнить много работ по линии санэпиднадзора, решить вопрос с введением в цех тепла, установить прессы, литейку, решить вопрос с энергоснабжением, по которому у "Кузбассэнерго" вдруг возникли корпоративные интересы, и много других мелочей известных, а также непредвиденных. Если пустить первую очередь — сразу пойдет прибыль, появится возможность расширять производство, ускорять строительство на завершение, откладывать социально-бытовую сферу. КЭТИ как воздух нужен. Пуск! Но чтобы осуществить его, надо в срочном порядке 200 миллионов рублей.

Руководство КЭТИ обратилось к своим областным депутатам В. Д. Сибикину и А. И. Залышкину. Несколько дней депутаты вместе с председателем правления КЭТИ ходили по высоким кабинетам. Были: у председателя облсовета А. Г. Тулеева, главы областной администрации М. Б. Кислюка, заместителя губернатора А. П. Пронина, у заведомом трудовых ресурсов Кузбасса В. И. Калинина (бывшего, кстати, председателя Мышковского горисполкома), начальника управления поддержки предпринимательства в Кузбассе Ю. П. Истомина, у зампредседателя облсовета В. В. Стерлигова, у председателя бюджетной комиссии облсовета А. М. Кисельникова. Доводы депутатов были такие: завод является экономически чистым предприятием и прошел все экспертизы в областном комитете охраны природы. Занимая рабочие площади более чем 12 тысяч квадратных метров, он способен в условиях нарастающей безработицы и при осуществлении своей проектной программы занять квалифицированные, высоко оплачиваемые трудом 700 женщин, до 200 подростков, до 50 инвалидов. Как раз самые уязвимые в категории граждан. При этом в значительной степени снижается подростковая преступность, криминогенность вообще.

Завод в немалой степени разрешит жилищные и социальные вопросы. Уже сейчас заводом куплен подъезд в жилом многоквартирном доме. Запроектирован 16-квартирный дом. По мере становления предприятия жилье будет строиться интенсивно. Строительная вставка в пусковом цехе — это больничный комплекс с грязелечебницей, бассейном, саунами, больничными палатами. Постоянно действующие комнаты женской гигиены, душевые, раздевалки. В КЭТИ хо-

дится, чтобы днем их больничный комплекс работал на заводе, а вечером был к услугам горожан за умеренную плату. На заводе уже выполнено свайное поле под двухэтажную столовую, под продуктовый и промтоварный магазины. Сколько проблем сразу решается! И не только московских. Но и общекузбасских. И как решается! Выпускается в год 300 тысяч электродвигателей, 75 тысяч центрифуг, 50 тысяч стиральных машин, КЭТИ облегчит как ценовую, так и бытовую судьбу кузбассовцев.

43 года своей жизни Нина Степановна Хардина, учительница немецкого языка, отдала нелегкому труду педагога.

С 1967 года она работает в школе № 1. Ни разу не изменила этой отнимающей столько сил и времени профессии. Хотя в то же время другие с легкостью находят более спокойные должности или после окончания университета встают за прилавок. Платят побольше, и не нужно затрачивать столько душевных сил.

Совершенно справедливо профессия учителя всегда считалась народной, ведь она в почете у всего народа. Труд учительницы с чем не сравним и не сопоставим. Ткач уже через час видит плоды своего труда, сталевар может порадоваться своим успехам уже через несколько часов, пахарь — через несколько месяцев, когда поспеет колосья. Прежде, чем учитель сможет увидеть плоды своего труда, пройдут годы и годы...

Жила-была девочка Валентина. Уже с самого детства сумела она разглядеть в себе самой талант руководителя, потому что все соседские ребятишки вокруг слушались ее, считались с ее мнением, доверяли ей. "Искра божия" предопределила выбор жизненного пути, профессионального поприща. В 1971 году Валентина

интерес к изучению иностранных языков в настоящее время возрастает, а учителя иностранного языка во всех школах города перегружены, и поэтому не может Нина Степановна оставить свой пост, учить детей иностранному языку будет некому. И она добросовестно трудится учителем и классным руководителем.

Помогает ей в обучении

детей постоянная работа над собой, повышение квалификации. Она вспоминает о двух поездках в Германию, у нее постоянная многолетняя переписка с немецкой подругой Хильдой Кинд. А главное — это, конечно же, любовь к своим ученикам.

Нина Степановна воспитала дочь Аню, студентку-отличницу Новоузенского музыкального

училища.

28 мая у ветерана педагогического труда День рождения, и коллектив школы № 1 поздравляет Нину Степановну, желает ей здоровья, сил и терпения на долгие годы.

Ты и дальше живи, как жила,

Не стремись к неоглядным высотам.

Жизнь цени, доброту, и родные глаза.

И нелегкие женские на-ши заботы.

Не грусти в этот день о годах.

Пусть запомнится празд-ник рождения!

Счастьем, радостью, до-мом в цветах

И душевным от нас поздравлением!

От коллектива

учителей школы № 1

Т. БЕРЕСНЕВА,

руководитель городского

методического

объединения учителей

немецкого языка.

## ...И снова примет первоклашечек

Лентина Андреевна Индолева заканчивает Ленинск-Кузнецкое педагогическое училище и по распределению попадает учительницей начальных классов в поселок Ключевой города Мыски.

Мы беседуем с Валентиной Андреевной в опустевшем после занятий классе. Волнующе спокойным кажется голос Валентины Андреевны, слова ее воспоминаний замирают где-то под потолком.

— Начала я свой трудовой путь с учениками первого класса. Волновалась, конечно. Может быть, из-за того, что это был первый урок в моей жизни, может, из-за присутствия в классе корреспондента, неизвестно почему присланного именно ко мне на

урок. В общем, я так раз волновалась, что провела вместо одного урока два. Лишь после того, как прозвенел спасительный звонок, я немного успокоилась...

Рассказывает Валентина Андреевна эмоционально, горячо.

— Люблю я ребят. Ужасно огорчаясь, когда мой ученик что-то не осилил. Годы летят незаметно, годы тяжелые, трудные, но вместе с тем и очень интересные. Если бы жизнь заново началась — опять бы стала учительницей. Я всегда стремлюсь, чтобы уроки были яркие, запоминающиеся, ведь мои ученики еще не вышли из мира кукол и игр. В процессе формирования того или иного навыка для

меня всегда важно, чтобы учащиеся сами доказывали, почему они так думают, почему так сделали. В нашей работе, работе с младшими школьниками, установка на безошибочное мышление — необходимость.

Научить ребят жить одним дружным коллективом, наблюдать, как год от года они взрослеют, как меняются их характеры, взгляды на жизнь, влиять на жизнь, влиять на них, жить одной жизнью с детьми — для этого действительно нужен талант педагога. Валентина Андреевна Индолева не только квалифицированный и грамотный учитель, но и интересный и активный человек. Для нее нет деления забот на свои и чужие

— это мнение тех, кто трудится с Валентиной Андреевной бок-о-бок.

— В этом году расставшись с моими ребятами, — Валентина Андреевна задумалась, оглядела пустой класс. — Больно сердцу расставаться. Знаю, что и к другим привыкну. Только мне каждый раз кажется, что эти последние мои — самые спокойные, самые способные и самые хорошие.

Скоро выпускной праздник. И снова отличник просвещения Валентина Андреевна Индолева примет новобранцев-первоклашечек и будет работать по новой методике "Развивающее обучение".

Спасибо тебе, родной человек, от всех родителей и от меня лично. Пусть успех и здоровье будут всегда с тобой.

Н. ЛЕДНЕВА,  
внешт. корр.

## У НАШИХ СОСЕДЕЙ

### ПОЧЕМУ ОБИЖАЮТ ОКРАИНУ?

Действительно, почему? Почему на городских окраинах и свет без конца гаснет, и с водой мучение, и дороги хуже? Зимой люди пробираются по заячьим тропам, весной и осенью тонут в непролазной грязи?

Чтобы этот вопрос международные задавали себе как можно реже, а то и вовсе перестали задавать, городским Советом создана комиссия по развитию поселков и микрорайонов частного сектора.

Рассказывает председатель комиссии Л. А. Колтырина:

— Перво-наперво мы совместно с руководителями служб администрации составили план действий, назначили ответственных за проведение той или иной работы. Следим, чтобы график не срывался. Взять поселок Камешок. Надежной телефонной связи с городом — да что там надежной, иной раз вовсе никакой —

нет. Как-то в одном из домов загорелись надворные постройки. Пожарная машина прибыла к шапочному разбору. И все потому, что не могли до пожарной части дозвониться.

А дороги! Жители здесь платят такие же налоги, как в городе, но чистят им почему-то только по большим праздникам.

Вот и записали мы в своих планах отсыпать дороги, провести радио- и телефонную связь, капитально отремонтировать воздушные линии электропередач, водонапорную башню, котельную, теплосети.

Примерно такой же объем работы предстоит выполнить и в других поселках. По нынешним расценкам, на все это потребуется колоссальные средства. Вот почему я поддерживаю Междуреченский городской Совет и городскую администрацию, которые настаивают на формировании бюджета снизу, а не по указке из области. Проблемы изнутри виднее, и вряд ли кто-то осмелится по этому поводу спорить.

(Корр. "КУЗБАССА").

только наше, заводское, но и других ведомств, а руководители их в ус не дуют, никому ничего не надо. А сегодня на дядю никто работать не хочет, государство, как видите, нас сделало другими — рыночными.

Выходит так: никто никому не нужен. Позиция у отдельных руководителей: деньги только на зарплату. Тот же завод уже сегодня

жилье не строит, ликвидировал ряд цехов. Ну а если беда, скажем, пришла на завод, случился пожар, сгорают материальные ценности, люди.

Легким росчерком пера вычеркнуть пожарную охрану проще, но куда тяжелее восстанавливать руины из-под пепелища. Руководители тех предприятий, которые сокращают пожарную охрану, наверное, не задумываются, как ее сохранить путем здравого смысла, найти выход из создавшегося положения.

Я в пожарной охране не новичок, и хочу привести такой пример. Лет так пятнадцать назад в первом районе в частном секторе

А. ПАХОТИН,  
внешт. корр.

## Росчерком пера пожар не потушишь

и спустя рукава, превратили пожарную службу в пасынка. Сокращается численность подразделений.

В связи с переводом экономики на рыночные отношения не исключается, что отдельные предприятия могут обанкротиться и перестать существовать. В таком положении сегодня находится одно из крупных предприятий города — ТУ ЗЖБК, где сейчас не функционирует пожарная часть.

— Не могу содержать ее коллектив, — говорит В. Анохин, директор ТУ ЗЖБК, — на ладан дышат даже ведущие цеха завода. Ведь смотрите, жилье, которое мы обслуживаем, не

**ЕСЛИ ГРУСТНО И ТОСКЛИВО, ВПУСТИТЕ В СЕБЯ РАДОСТЬ.** Правую руку положите на лоб, левую — на область пупка. Закройте глаза, расслабьтесь, дышите глубоко, ровно и спокойно. Представьте, что вы — зародыш в яйце и вам еще предстоит родиться, а ваша новая жизнь будет такой, какой бы вы хотели. Настройтесь на радость и ожидание исполнения ваших желаний.

Говорите про себя и попытайтесь представить себе следующее: "Все мои энергии, все мои тела возвращаются ко мне целиком". При медленном глубоком вздохе представляем себе и впитываем в себя всю радость и любовь из окружа-

ющего пространства. Формируем и очищаем сферу вокруг себя, мысленно повторяя: "Моя сфера чистая, плотная, надежная. Все мои тела, все мои энергии — в гармонии и единстве. Моя душа, мое сознание,

ке солнечных лучей, несущих вам здоровье и любовь. Впустите этот поток в себя, представьте как он свободно льется сквозь ваше тело, впитываясь в каждую клеточку. Появится ощущение силы, возможности

### СЕКРЕТЫ ЗДОРОВЬЯ

моего тела в единстве, любви и гармонии. Я любим и принят всем живым на земле: солнцем, небом, землей, окружающими меня людьми. Я принимаю и люблю все живое. Я в гармонии и единстве со всей Вселенной, с самим собой, со своей душой и телом". Представьте себя в пото-

## Целебные прикосновения

совершить чудеса, захотеться развернуть плечи и сбросить с себя накопленный груз неприятностей. Сбросьте его и посмотрите, как неприятности словно тяжелые камни за вашей спиной скатываются на землю и там, в земле, перерабатываются в светлое, чистое, доброе.

С того свалилась кепка и оба заледенели от ужаса: "Мертвей! Подкинули..."

Не сговариваясь, они в мгновение ока вытащили тушу из кабинки и посадили ее на приступ возле пивной. Пока возились, хмель с них слетел, сразу нашли свой грузовик и умчались без оглядки в свой международный двухсменный рейс.

Качкин тем временем, договорившись о реализации с покупателями, большими любителями свинины, вернулся к грузовику. Туши нет как нет. Туда-сюда — нет! Стали спрашивать. Какой-то умник, который всегда все знает, сказал, что видел, как из грузовика вышел малый, точно, в кепке, он самый, и пошел с двумя другими в продовольственный. На Качкина насыпались: что за юмор? Качкин ощумел окончательно: "Выходит, я и впрямь живого грузчика вывез, да еще и продать хотел?" — "Пить надо меньше!" — сказали любители свинины и пошли прочь. "Точно", — согласился Качкин и пошел выпить еще пива. А к мороженой тушке подошли хулиганы. Стали приставать, нарывались на нужную им драку: молчит клиент — значит, надо вломить! И вломили. Кружкой по голове. Ряженая свинья пала наземь. Хулиганы смылись. Очевидцы приложили ухо к ледяной груди свиньи и обнаружили отсутствие признаков жизни. Пошли звонить 03.

Однако звонок был излишним: патрульная машина своим ходом, проверяя горячие точки района, наткнулась на неподвижное чучело и загрузила его для отправки в самодвигатель.

В самодвигатель запаренные работой сотрудники оприходовали экипировку чучела, и свинья благополучно почила под казенным одеялом. На койке рядом беспокойно дышал во сне румяный от постоянной мясной пищи Альфред Муха. Его мучил кошмар: ожившая туши преследовала его, норовя закусить им, Мухой, бутылку выпитой "Имбирной". От ужаса он и проснулся. В помещении горел свет. Альфреду захотелось курить. Он решил растолкать соседа. Ткнул раз, другой за одеяло и оцепенело замер? "А-а-а-а!" — в студеной тоске завопил Муха, но никто на этот крик не реагировал. "А может, это ее приволок сюда?"

Муха стал вспоминать, где сон, где явь, ничего не вспомнил, ему стало жалко себя, и он тихо заплакал, зарывшись в подушку и стараясь не смотреть на соседа.

Утром Альфреда Муху увезли в психиатрическую лечебницу. Шоферы-междугородники, полные самых мрачных предчувствий после встречи с "трупом", не выдержали нервного напряжения и въехали в придорожный столб. Шофер Качкин получил пятнадцать суток за диспут в пивной; первая трудовая повинность его заключалась в том, что он должен был оттащить обратно на мясокомбинат обнаруженную в медвайтре-вите мороженую свинью — на ней красовался штамп мясокомбината, так что у сотрудников милиции сомнений в ее адресе не было. Качкин попросил сотрудников приличия ради одеть свинью в ее прежний наряд. Так и доставил в холодильник. Дело о похищении туши было прекращено лишь спустя полгода по причине невменяемости основного обвиняемого — Альфреда Мухи. Он вообразил, что он сам не кто иной, как свинья, и постоянно просит его разморозить, так как чувствует сильный холод. На худой конец он просит дать ему сто граммов. "Согреться бы, братцы", — жалобно скулил несчастный больной.

А. КУЧАЕВ,  
("ВЕК").

Глубоко вдохните и на выдохе уберите руки. Возможно, с первого раза вы что-то не смогли представить. Не огорчайтесь, продолжайте занятия. Ваша позитивная мысль все равно сделает свое дело — ук-

лоб, закрывая лобные бугорки, левую на затылок. Представьте ту ситуацию, которая вас расстроила. Проиграйте ее по минутам, как на экране телевизора. Остановите кадр вашего фильма на самом тяжелом моменте. Затем оживите ситуацию и представьте, что человек, нанесший вам боль, сидит перед вами. Объясните ему все, что вы хотели ему сказать, но не смогли в действительности. Убеждайте до тех пор, пока не почувствуете, что вам не хочется. Сделайте глубокий вдох и поменяйте руки.

Теперь представьте себя тем человеком, который нанес вам боль. А вы сидите напротив него. И повторите разговор о том же, но с позиций вашего оппонента. Когда почувствуете, что все невысказанное вами сказано и ваш бывший оппонент вас понял, мысленно вырежьте из вашего фильма негативный кадр и мысленно сожгите его. Вы поняли свою ошибку, и она вас больше не беспокоит.

Представьте себе что-то радостное для вас и бывшего оппонента. Но он уже ваш партнер. Вы понимаете друг друга, вы едины в оценке событий. Представьте себя в момент удачи, успеха вашего начинания и радости. Запомните этот кадр. Сделайте глубокий вдох и опустите руки.

Убедитесь: окружающий мир воспринимается по-доброму, спокойно.

**И. ДОБРОТИНА,  
("ЛГ").**

### ЮМОР

## Жуткий случай

вахту, чтобы оторвали, вывесился из кабинки к Альфреду Мухе:

— Это кто ж такой так набузырился?

— Известно, грузчик, — сказал Муха. — Нажрался как свинья! — И Муха захочал от души. В ту же минуту его окликнули с весом, и он отбежал.

Водитель Качкин покинул кабину, из любопытства подошел к чучелу, приподнял кепку и обомлел: "Ни-как башку секли грузчику?" — И сразу же сообразил: — Ба! О, додумались, артисты, то же продукция, свинина мороженая, ай да Муха! Качкин подхватил тушу под руки, сволок в кабину и брякнул рядом с собой на сиденье.

Ворота открылись электроприводом, работник охраны вышел к машине для формального осмотра.

— Это кто с тобой? — спросил страж.

— Да тут один, накачался как свинья! — озорно рассмеялся Качкин и понемногу стал трогаться.

Тем временем с весом прискакал Муха.

— Где этот, который тут был? — вытаращился Муха, не обнаружив ряженую свинью.

— Оклемался и деру дал! — пуще расхохотался Качкин и выругал из ворот на второй скорости.

— Как же так? — поскреб в затылке Муха. — Как же деру дал? Как же это, братва, он мог деру дать?

Альфред Муха не обладал большой фантазией. Нарядить свинью научили его товарищи, и исчезновение туши привело его в чрезвычайное замешательство. "Деру дал! Вот так клюква! Так ведь можно рехнуться!" Озадаченный Муха решил дальше не мучиться, а пойти поправить мозги в павильоне неподалеку.

К этому же павильону привели уже шофер Качкин. Он тряс головой, скрипал: "«ексель-моксель, это ж надо было допереть!" И Качкин попал в заведение, чтобы обсудить, с кем надо, ситуацию.

В его отсутствие подошли к его "ЗИЛу" два товарища, тоже водители, которые долго и безуспешно искали свой транспорт. Они приняли качкинский грузовик за свой и забрались в кабину: им вдвоем предстояло ехать в далекий город посменно, их нескованно удивило присутствие в кабине третьего.

— Эй, друг, ты чего тут?! — стали толкать они присельца.

Учредители газеты: горсовет народных депутатов, администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ дочерей-близнецовых Оксану и Елену Пономаренко с днем рождения, с 16-летием! Пусть в жизни ждут вас только теплые слова, и сердца никогда от боли не заплачут! И пусть всегда у каждой из вас кружится голова от радости, от счастья, от удачи!**  
**ЛЮБЯЩИЕ ВАС ПАПА, МАМА.**

### ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ:

Арендный специализированный строительно-монтажный поезд N 727 по СЦБ и связи Кем. ж. д. — сторожа. Оплата по договоренности. Обращаться: ст. Томусинская, дом связи ССМП-727.

Санаторий-профилакторий "Топаз" — электрика, водителя автобуса, прораба.

Мысковский специализированный дорожный ремонтно-строительный участок — на постоянную работу главного бухгалтера, водителя категории "Д".

Подобасский сельский Совет (срочно) — зам. главы администрации, землеустроителя, сезонных рабочих на паромную переправу (желательно механизаторов). Обращаться в подобасскую администрацию.

### МЕНЯЕМ:

Немного недостроенный коттедж в м-не ЗЖБК (пл. 125 кв. м с капитальным гаражом) на новый автомобиль "Жигули" и квартиру в м-не ГРЭС. Возможны варианты. Обращаться: м-н ГРЭС, ул. Кутузова, 17, 44.

2-комнатную квартиру (31 кв. м, телефон, 2 этаж) в г. Новокузнецке (Запсиб) на 3-комнатную в г. Мыски по договоренности. 1 и 5 этажи не предлагать. Звонить: 2-09-92 после 18 ч.

2- и 1-комнатную квартиры (обе на 3 этаже в центре) на 3-комнатную здесь же. 1 и 5 этажи не предлагать. Обращаться: ул. Кузбасская, 18, 37; тел. 2-05-97.

ВЫРАЖАЕМ огромную благодарность и признательность коллективам разреза "Сибиргинский" и участка № 3 Новокузнецкого ШМУ-6, соседям, знакомым, друзьям, всем добрым, отзывчивым людям, которые приняли участие и оказали помощь в похоронах нашей дорогой и любимой мамы, жены, бабушки Сафиной Марии Александровны. Низкий поклон Вам, люди!

РОДСТВЕННИКИ.

**Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ.**

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11,

полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 час.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 9014.